TALLINNA LINNAPLANEERIMISE AMET

PT 121270


PROJEKTEERIMISTINGIMUSED: 




                       
Projekteerimistingimused on väljastatud ehitusseaduse § 19 lg 1 p 2 ja § 2 lg 8, § 39 lg 1 ja 2, planeerimisseaduse § 3 lg 2 p 2 ning Tallinna Linnavolikogu 29.05.2003.a määrusega nr 35 kinnitatud Tallinna linna ehitusmääruse § 28 lg 1 p 2 ja § 29 lg 2 alusel.

Projekteerimistingimused on väljastatud Härjapea tn 9 elamu rekonstrueerimiseks ja  laiendamiseks.
Härjapea tn 9 kinnistu paikneb Tallinna Linnavolikogu 11.01.2001 määrusega nr 3 kehtestatud Tallinna üldplaneeringu ja Tallinna Linnavolikogu 20.06.2005 määrusega nr 38 kinnitatud Pelgulinna ehitusmääruse kohaselt miljööväärtuslikus piirkonnas ning elamu on tunnistatud miljööväärtuslikuks hooneks, mille kvalitatiivne tase väärib säilitamist. Eskiis- ja ehitusprojekti koostamisel lähtuda Pelgulinna ehitusmäärusest. Teavet antud ehitusmääruse kohta saate meie ameti üldplaneeringute osakonnast või Tallinna veebilehelt. 
Miljööväärtusliku ala hoonestus peab väärtustama arhitektuurselt lahenduselt olemasolevat, väljakujunenud keskkonda. Elamu rekonstrueerimisel ja laiendamisel arvestada sobivust lähiümbruse hoonestuse ja miljööväärtusliku hoonega, uus lahendus ei tohi olla miljööväärtusliku hoone arhitektuurset välisilmet moonutav. Hoone katuse räästa- ja harjajoon säilitada olemasoleval kõrgusel. Katusekorruse valgustamiseks arhitektuursel sobivusel on lubatud katuseakende ja/või hoovipoolsete väiksemate katusevintskappide kavandamine, mis arvestavad olemasolevate vintskappide, hoone üldiste proportsioonide ja akende rütmiga. Säilitada ja taastada hoone miljööväärtuslik arhitektuurne välisilme detailideni: fassaadi materjalid ja detailid, räästakastid, välisuks jne. Piirdekonstruktsioonide võimalikul rekonstrueerimisel säilitada kivitrepikoja ja sokli eenduvus välisseinast. Kasutada Pelgulinna miljöösse sobivat välisviimistlust. Keelatud on imiteerivate materjalide kasutamine: plekist ja plastikust välisvoodrit, plastikaknaid, metalluksi, kiviimitatsiooniga katuseplekki, rullkatet jms. Katusekatteks võib näha ette valtspleki. Avatäited kavandada algupärastena, miljööväärtusliku hoonega sobivatena ja puitraamidega, vältida sügavate akna- ja ukseava külgede tekkimist hoone välisilmes. Katusekorrusele ruumide kavandamisel arvestada Vabariigi Valitsuse 26.01.1999 määruse nr 38 Eluruumidele esitatavaid nõudeid, millele mittevastavuse korral saab kavandada abiruume. 

Koostada nõuetekohane eskiisprojekt, mis kooskõlastada Tallinna Kultuuriväärtuste Ameti, Tallinna Linnaplaneerimise Ameti Haabersti ja Põhja-Tallinna osakonnaga ning Härjapea tn 9 kõikide omanikega. Ehitusprojekti koostamisel võtta aluseks heakskiidetud eskiisprojekt. Eskiis- ja ehitusprojekti koosseisus esitada olemasoleva hoone ja naaberhoonete fotod-vaated ning kasutatavate välisviimistluse materjalide originaalvärvitoonide näidised.

Ehitusprojekt koostada ja vormistada vastavalt majandus- ja kommunikatsiooniministri 27.12.2002 määrusele nr 70 Nõuded ehitusloa taotlemisel esitatavale ehitusprojektile, Vabariigi Valitsuse 27.10.2004 määrusele nr 315 Ehitisele ja selle osale esitatavad tuleohutusnõuded, Eesti Standardile EVS 811:2006 Hoone ehitusprojekt ning Tallinna Linnavolikogu 30.10.2008 määrusele nr 36 Tallinna Jäätmehoolduseeskiri. 

Ehitusprojekti koosseisus esitada situatsiooniskeem M 1:2000, asendiplaan ja vajadusel tehnovõrkude koondplaan M1:500 kuni aasta vanusel topo-geodeetilisel alusplaanil. Lahendada krundi heakord s.h võimalik parkimislahendus, juurdepääs, haljastus ja olmeprügi kogumine. Parkimine lahendada vastavalt Tallinna Linnavolikogu otsusega nr 329 kinnitatud ja 25. veebruaril 2010 muudetud Tallinna parkimise korralduse arengukavale aastateks 2006-2014. Haljastuse osakaal krundist peab moodustama vähemalt 40%.

Ehitusprojekt kooskõlastada Tallinna Kultuuriväärtuste Ametiga, Tallinna Keskkonnaametiga, Põhja-Eesti Päästekeskusega, Tallinna Transpordiameti, vajadusel tehnovõrkude valdajatega vastavalt nende tehnilistele tingimustele, Härjapea tn 9 kõikide omanikega ning Põhja-Tallinna Valitsusega. Projekti kausta lisada projekteerimistingimuste taotlus ja projekteerimistingimused koos lisadega ning projekteerija poolt allkirjastatud kooskõlastuste koondtabel. 

Ehitusloa taotlemiseks tuleb vastavalt Tallinna linna ehitusmääruse § 39 lõikele 2 esitada Tallinna Linnaplaneerimise Ametile kinnitamiseks kahes eksemplaris kõikide nõutud kooskõlastustega ehitusprojekt.
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Projekteerimistingimused ja märkused kehtivad 2 aastat 

Projekteerimistingimuste taotlus koos lisadega on ehitusprojekti kohustuslik osa


